



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

ДРУЖИНЫ РЕМОНТНЫЕ

Это почти москвичи. И они организовали его с прицелом на столичные размеры и основательность. Там одна ремонтная дружина из общегородских энтузиастов за прошлый делала капитальный ремонт котельной. Только по давай материал.

Заместитель начальника горжилуправления Л. М. Мещеряков рассказывает мне, что в Воронежские первые ремонтные дружины появились более двух лет назад. Они были созданы при доуправлении по образцу московских. Чем занимаются? Это мелкий текущий ремонт благоустройства территории.

Записал в блокнот такие цифры. В нынешнем году на территории горжилуправления сосчитали тысячу деревьев. Из них 1200 — посадили общественники. Ремонтные дружины отремонтировали несколько тысяч квадратных метров плитки около тысячи столов и скамеек во дворах, установили 150 комплектов оборудования для детских игр. Словом, выполнили объем работ на 8,3 тысячи рублей. Сумма не велика, но важно начало.

В 23 доуправлениях насчитывается тридцать действующих ремонтных дружин. Этого явно недостаточно. Надо, чтобы в каждом жилом комплексе, в каждом большом доме была такая группа энтузиастов.

Поблизки доуправления № 1 Центрального района, где действует одна из лучших дружин города, я убедился в большой значимости ее дел.

Доуправление это объединяет 72 дома. Это почти столько же дворов, 211 подъездов, более четырех тысяч квартир. По плану работы дружины обслуживают лишь четыре плотины, восемь слесарей и один электрик. Делать при помощи дру-

жине трудно уследить за всем жильем.

В доуправлении поселковой группы в доме № 8, что на улице Чайковского, посмотрел, что сделано руками общественников, познакомились с председателем дома А. Ф. Антошиным.

Я увидел двор с плодово-ягодными деревьями, подстриженым мостарником, прямыми дорожками, детской площадкой, с клумбами, засыпанными осенней листвой. Это был не двор, а маленький парк.

— Все здесь сделано своими руками, — пояснил Альфред Фридрих. — Клумбы у нас завезут Анна Васильевна Сомбатова. Какое лето у нас цветы! Больше помощь оказывают товарищи Гриншамов, Золотарев, Троепольский... Нам хоте-

лось бы замаскировать л на фасаде, взять на себя слесарные работы, но для этого нужна база.

— Что касается базы для дружины, — вступил в разговор инженер доуправления В. И. Шаталов, — то мы скопили оборудование по улице Кольцовской, 17. Уже нашли помещение. Там можно старательно и слесарничать.

Ремонтные дружины — название очень нужное. Формальный подход здесь не уместен. Нельзя перенести на один лист бумаги всех энтузиастов — общественников при доуправлении, как это иногда делается. И задумайтесь, что дружина создана. Надо тщательно подобрать специалистов, руководителей, снабдить материалами, инструментами. Своё слово здесь

должны сказать депутаты местных Советов, домовые управляющие и комитеты.

Дело не в том, что жильцы своими силами отремонтировали беседку во дворе или покрадили штакетник. Суть в том, чтобы мы прививали добрые отношения к тому, что нас окружает к тому, где мы живем, но двору, в котором играют наши дети. И не важно, будет ли это наш двор или чужой пустырь, через который мы спешим по делам работы, чтобы попасть в свою уютную квартиру.

Сосед пришел к соседу и помог починить дверь, раму, повесил благоустроенный двор, посадили садик. Что здесь необычного? Это естественно. Но именно в этом проявляются черты коммунистического быта.

БЫТ

Сосед пришел к соседу и помог починить дверь, раму, повесил благоустроенный двор, посадили садик. Что здесь необычного? Это естественно. Но именно в этом проявляются черты коммунистического быта.

В. КОРОВИН.



Воронеж. Проспект Революции. Фото А. Простосерова.



У ВЪЕЗДА В ГОРОД РЕПОРТАЖ

«Волга» въезжала за город. На Западском шоссе скоростно приближалась, впереди одна за другой тянулись машины. Они двигались навстречу, и обгон был невозможен.

Вот нам налицо недостаток старой автомагистрали, — начал разговор главный инженер управления автомобильной дороги Москва — Воронеж Алексей Александрович Козлов. — Интенсивность движения на шоссе, особенно на участке Воронеж — Рамонь, к настоящему времени возросла до десяти тысяч машин в сутки. Семиметровая ширина проезжей части не обеспечивает безопасность движения. На заре необходимости встречные потоки развешивали, а сегодня строительством и реконструкцией автомагистраль дорог РСФСР поручили проектирование новой трассы — Воронежскому филиалу «Гипротранс». В первую очередь строительства, пошел участок от улицы Хазь-

зунова до путепровода на северной транспортной развязке Воронеж протяженностью в 15,5 километра. Основные работы начались в прошлом году.

Пять километров трассы от аэропорта до обхода Воронежа находятся на стадии завершения. В ближайшее время туда переключат движение. И концу следующего года будет реконструирована пятнадцать километров старой дороги. Новая магистраль строится с перспективой на увеличение интенсивности движения, потому будет отличаться особой прочностью. Расчетная скорость транспорта увеличит до 150 километров в час без ограничения тоннажа машины. Предусмотрены большие поперечные откосы, и в случае аварийного съезда с насыпи машины не грозит опрокидывание. Удобство и безопасность движения техподход обеспечивается наличием аварийной службы дорожников в местах отъезда.

Участок, где сейчас заты-

строители, представляет собой въезд в Воронеж со стороны Москвы. С него начинаются впечатления о городе. Поэтому особое внимание уделяется архитектуре дороги. Строители стараются сохранить по сторонам трассы лес, большое внимание уделяют озеленению и оздоровлению почвы. Вдоль автодороги, индивидуальным дорожникам, несвоевременно поставляют дорожный битум. И получается так: сначала строят дорогу, а потом закупают необходимые материалы. Намекает на переделывать. Неправильная технология задерживает строительство. И это еще не все. До сих пор не решен вопрос с размещением заказа на 500 кубических метров сборного железобетона. Воронежский филиал «Гипротранс» не всегда выдает в

срок проектно-сметную документацию. И все-таки строительство закончится в срок. Поручку этому ускорить труд коллектива дорожно-строительного района № 1 управления строительства № 1 Гусшодора.

Последний вопрос главному инженеру при въезде в город.

— Во сколько обходится государство каждый километр новой дороги?

— Со всеми зданиями и сооружениями — 520 тысяч рублей. Безусловно, дорого. Но экономисты подсчитали, что трасса оправдает себя в ближайшие шесть лет. И прежде всего за счет снижения себестоимости перевозок грузов и пассажиров и резкого уменьшения количества дорожно-транспортных происшествий.

Л. СОКОЛА.



Научная библиотека Воронежского государственного университета. Волшебный мир книг... В фондах библиотеки можно найти интересные издания литературы по всем отраслям знаний: государственному праву, языкознанию, химии, биологии, физике, электронике, математике и т. д. Всего здесь собрано свыше 300 тысяч экземпляров. Это не только новейшие издания, но и «Арифметика» Л. Магницкого (1703 г.), «Минералогия» (1796 г.), Санкт-Петербургское издание «Памятник князю» на 1891 год, «Дневник охотника» (1914 г.). Старинные издания являются бесценным материалом для исследовательской работы.

Когда я спросила заместителя директора библиотеки Аллу Васильевну Романенко, сколько читателей пользуются услугами библиотеки, она удивилась, услышав до этого внушительную цифру: более двенадцати тысяч человек! Выставочная работа ведется по плану, который составляется по плану идейно-воспитательной работы парткома и комитета комсомола ВГУ.

Библиотека ВГУ ведет постоянный книгооборот. Его поддерживает 54 университета Советского Союза, 43 крупные республиканские научно-технические библиотеки, библиотеки Академии наук Белорусии, Молдавии и других республик. Кроме того, 67 институтов страны запрашивают в Воронежскую библиотеку литературу. В обмен библиотеки ВГУ получают книги этих институтов и университетов.

Страндацать пять библиотек социалистических стран обмениваются литературой. В их числе библиотека Болгарского университета в Софии, университетов в Сежде, Будапеште, Венгерской Академии наук.

Среди работников много старших специалистов и много молодых кадров. Был создан кружок «Воронежский библиофон». На его заседаниях проходят встречи с интересными людьми, учениками, преподавателями, которые владеют библиотекой. Сейчас работают редкие книги. В декабре этого года состоится двадцатое юбилейное заседание «Воронежского библиофона».

Г. СОЛОВЬЕВА.

МУЗЫКА ВСЕГДА МОЛОДА

Пожалуй, ни один воронежец не мыслит себе панораму нашего города без этого серого здания на проспекте Революции, в самом его центре. Глубокими корнями вросло музыкальное училище в воронежскому почве. Вся музыкальная жизнь города связана с ним самым теснейшим образом.

Этому же, Воронежскому музыкальному училищу, исполнилось девятнадцать лет, исполняется семь десятков лет Цифра солидна! Но скажем откровенно, в данном конкретном случае возраст — не помеха. Как раз наоборот. Наше музыкальное училище встречает свой юбилей в полном расцвете творческих сил, своих профессиональных деловых качеств, ему есть чем гордиться, есть в чем отчитаться, есть в чем быть образцом и примером.

В Российской Федерации 120 музыкальных училищ. Наше — воронежское — одно из лучших и одно из старейших. Поэтому вполне закономерен наш вопрос директору училища заслуженному работнику культуры А. И. Потемкину.

— Покажите, please! — говорит Анатолий Иванович. — А как же! Конечно, есть. И тут самый убедительный показатель — факты и цифры. В начале 50-х годов в училище было 180 учащихся и лишь одно дневное отделение. А сейчас на дневном, вечернем и заочном отделениях обучается одновременно 633 человек. В соответствии со сложившимися и опередившими темпами обучения в училище созданы пять отделений: фортепианное, струнно-смычковое, духовых инструментов, народных инструментов, вокальное, дирижерско-хоровое академического отделения по подготовке руководителей русских народных хоров, теоретическое, отделение по подготовке артистов театра кукол. Месяц назад объявлено об открытии нового — десятого отделения, которое будет ампутировать художников-оформителей. В эти дни идут всеступительные экзамены. В общем, растем и вглубь и ширь. В этих стенах уже не уместятся.

Еще вопрос. О традициях.

— Еще много. Они разные. Но все направлены к единым целям, способствующим творческому росту учащихся, их воспитанию и как специалистов, и как граждан.

Коллектива училища поддерживает самую крепкую связь со своими бывшими выпускниками. В одной из директоровских палат — фамилии (их свыше тысячи) выпускников и их «досье». Известно все о каждом: где он, кем работает, как идет его дело. И, конечно же, лучше из них — гордость училищного коллектива! Флорист Олег Кудряшов — заслуженный артист Украинской ССР, лауреат международного конкурса «Баян» Михаил Шавлов — студент V курса института имени Гнесиных — лауреат Всероссийского конкурса; пианист Валентин Ханецкий — старший преподаватель Саратовской консерватории. Широкую известность получили имя Владимира Бодарева, мастера игры на балалайке, живущего в Москве. А кто не знает Эльвиру Велеску — директора Московского театрального режиссерского училища имени Щепкина, все они будут участниками праздничного юбилейного концерта.

Мы, воронежские, любим свое музыкальное училище, гордимся его достижениями. И от души радуемся тому, что свой 70-летний юбилей оно встречает в расцвете творческих сил, что оно есть и будет всегда молодым.

Н. ЗАДОНСКАЯ.

В последние годы в школе, техникумах и вузах все большей популярностью пользуются технические средства обучения. Здесь и кинофильмы, и диапозитивы, и магнитофоны. Здесь и разработка методики применения технических устройств контроля знаний.

Этим вопросам была посвящена прошедшая на днях в Воронеже VI Всероссийская конференция по применению технических средств обучения.

Со словами приветствия и участником конференции открыли заседание отделение ученых и учителей вузовской области КПСС А. П. Костин. На пленарном заседании докладом «Задачи секции технических средств обучения педагогического общества РСФСР в свете постановления Верховного Совета СССР «О состоянии народного образования и мерах по дальнейшему совершенствованию общего среднего, профессионально-технического, среднего специального и высшего образования в СССР» выступил доктор педагогических наук, профессор, председатель секции ЦСО Центрального совета педагогического общества РСФСР И. И. Тахов.

Большой интерес у участников конференции вызвала также выступившая заместитель директора высшей школы министерства высшего и среднего специального образования РСФСР С. И. Кузнецова, руководитель лаборатории программированного обучения Московского государственного института Г. М. Староверова и другие.

В. ДОБРЫНИНА.

СОВЕТУЮТСЯ КРИТИКИ

На днях состоялось очередное заседание секции театральных критиков при воронежском отделении Всероссийского театрального общества. Оно было посвящено итогам прошедшей недавно в Воронеже неделе «Театр и дети».

Своими впечатлениями поделился председатель правления отделения ВТО заслуженная артистка Р. А. Манукоянц, ответственная секретарь отделения Ф. Г. Гурский, критики З. Я. Аничковичев, Г. Д. Юрков, Г. М. Умязкина, В. С. Попов, Т. В. Романова и другие.

А. ИЗКАР, методист областного управления культуры.

РАБОЧАЯ ГВАРДИЯ

1 января пассажирский фирменный поезд № 26, по расписанию подошел к перрону Воронежского вокзала. Его привел ударник коммунистического труда, машинист Отрожского

КЛЮЧИ ВЕТЕРАНА

доброе здоровья, личного счастья, успехов в общественной деятельности.

Иван Федорович торжественно, как трудовую эстафету, вручил ключ от контролера

доброе здоровья, личного счастья, успехов в общественной деятельности.

Иван Федорович торжественно, как трудовую эстафету, вручил ключ от контролера

УЛИЦА НОСИТ ИМЯ

1941 года. Звание Героя Советского Союза ему присвоено посмертно.

Виноградова

В Ленинском районе города Воронежа есть переулок Виноградова. Политрук Яков Антонович Виноградов в 1942 году, в дни боев за Воронеж, был командиром 460-го стрелкового полка 100-й стрелковой дивизии. Родился он в 1920 году в Смоленской области педагогическое училище. Боевое крещение получил на воронежской земле. Во время тяжелого боя с гитлеровцами на Чижовском плацдарме он заменил погибших командира и комиссара батальона и принял на себя командование. Батальон в течение двух суток непрерывно вел бой с противником. Задача, которая стояла перед подраз-

Ватутина

делением, была выполнена. Во время боя Я. А. Виноградов пал смертью храбрых.

Одна из улиц Коминтерновского района города Воронежа носит имя генерала Николая Федоровича Ватутина. Он родился в селе Чуеужино Валуйского уезда Воронежской губернии (ныне Волгоградской области). В Красной Армии с 1920 года. Прошел путь от красноармейца до генерала армии. Под его командованием летом 1942 года войска Воронежского фронта мужественно сражались в районе села Воронежка на берегах Дона. В качестве командующего Юго-Западным фронтом в ноябре 1942 года осуществлял прорыв обороны гитлеровских войск северозападного Сталинграда. В 1943 году командовал войсками Воронежского фронта в битве на Курской дуге. Под Киевом был тяжело ранен националистами-бандеровцами и умер 15 апреля 1944 года.

В Воронеже строят новые автоматические телефонные станции...

К концу девятой пятилетки по плану станции выйдут полностью в строй. Новая АТС рассчитана почти на десять тысяч номеров.

Хорошо со своими обязанностями справляются специалисты Витского техникума связи: техник Надежда Косынова и Тамара Солодчина (фото слева), здесь трудятся мастер-лаборант Владимир Попельников (фото в центре).

Сюда, на АТС, он подводит кабели со всех

На взгляд фельетониста

древнейших. Не знаю, как складывалась бы ситуация, если бы клиент явился в то завешенное в заловорой шляпе. При густом тумане. И делала бы ошибку. И делала бы ошибку. И делала бы ошибку.

Вот так. Такое горестное открытие. И вышло. Мы, мол, цивилизованные. Городские. А ты

В ГОСТЯХ ХОРОШО?

Шофер Михаил Васильевич Быковский вынул из кармана билет Воронежский. Решил: — В городе лучше, чем у нас в совхозе «Подъём» Новоусманского района.

И вот едет он в Воронеж, по пути заходит в парикмахерскую № 15. На вывеске значится: парикмахерская функционирует с семи часов.

И вот ровно семь. В женский зал приглашают клиентов, а в мужском — никого. Будет ли обслуживать мужчин? — спрашивает шофер. Ответают: — Разве не знаете, что сегодня суббота и транспорт плохо ходит? На вокзал кто из мастеров будет добираться? Так это не в твой уровень.

Быковский ждет. В семь ча-

Мастер отвечает...

— Так и анал. Тут встает, чуть свет, тынешься на автобусе в край города, а клиентки требуют всего лишь бритья. Бедно с этими деревенскими.

За одну-две минуты мастер обрабатывает. Покрыл губы и вежливой. Сердятся мастера. А ведь ошибся парикмахера тоже стоить клиенту критиковать. Ну, ладно. Встаёт шофер. Думаёт: все кончилось. Не тут-то было. Подал каскару рубль, а та говорит:

— Я только пришла, у меня нет сдачи. И не будет. Иди меня...

— Я только пришла, у меня нет сдачи. И не будет. Иди меня...

— Вы только пришла, у меня нет сдачи. И не будет. Иди меня...

— Вы только пришла, у меня нет сдачи. И не будет. Иди меня...

На взгляд фельетониста

древнейших. Не знаю, как складывалась бы ситуация, если бы клиент явился в то завешенное в заловорой шляпе. При густом тумане. И делала бы ошибку. И делала бы ошибку. И делала бы ошибку.

Вот так. Такое горестное открытие. И вышло. Мы, мол, цивилизованные. Городские. А ты

древнейших. Не знаю, как складывалась бы ситуация, если бы клиент явился в то завешенное в заловорой шляпе. При густом тумане. И делала бы ошибку. И делала бы ошибку. И делала бы ошибку.

древнейших. Не знаю, как складывалась бы ситуация, если бы клиент явился в то завешенное в заловорой шляпе. При густом тумане. И делала бы ошибку. И делала бы ошибку. И делала бы ошибку.

